



कैलालीसँगै सिमा जोडिएको कञ्चनपुरको गौरीफन्टा नाका भन्ने रोजगारीका लागि भारत जान लागेका सुदूरपश्चिम प्रदेशका विभिन्न जिल्लाका नेपालीहरू । तस्वीर : तिलकराज ओझा रासस

विरोधमा जनता समर्थनमा नेता



अमेरिकी सहायता परियोजना मिलिनियम च्यालेन्ज कर्पोरेसन (एमसीसी) को विरोधमा सडक प्रदर्शन बेलाबेला भइरहेपनि अधिकांश नेताहरू अनुमोदनको पक्षमा देखिन्छन् । तर खुलेर समर्थन जार्न सक्दैनन् ।



समित श्रेष्ठ / मध्यान्ह

काठमाडौं, ११ भदौ ।

दुई वर्षयता अमेरिकी सहायता परियोजना मिलिनियम च्यालेन्ज कर्पोरेसन (एमसीसी) राष्ट्रिय राजनीतिको महत्वपूर्ण छलफलको विषय बनेको छ । यो परियोजनाको विवाद चर्किँदै जाँदा तत्कालीन नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) नै विभाजन भएको थियो ।

पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड र माधव नेपाल सहित नेताहरू संशोधन नगरी एमसीसी पारित गराउने पक्षमा थिएनन् । नेकपाको केन्द्रीय कमिटी बैठकले कार्यदल बनाएर एमसीसी संशोधन सहित पारित गराउनुपर्ने निर्णय निकालेको थियो । तर तत्कालीन प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली भने एमसीसी पारित गराउनुपर्ने अडानमा रहे । यसले नेकपा नै विभाजित भयो ।

अहिले एमाले विपक्षमा छ । तर ओलीले भने एमसीसीका

उपाध्यक्ष फातिमा सुमारलाई एमसीसीबारे पहिले सत्तारूढ निर्णय कुनै बताए । अर्थात् ओली अनुमोदनको पक्षमा फेरि पनि उभिन सक्छन् । प्रधानमन्त्री एवम् नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले एमसीसीबारे नबुझ्नेहरूलाई नबोल्न निर्देशन दिएका थिए । अर्थात् विरोध भएको देउवा चाहँदैनन् । किनकि कांग्रेसका जित नेताले एमसीसीबारे बोलेका छन्, उनीहरू अनुमोदनको पक्षमा छन् ।

पूर्वअध्यक्ष डा रामशरण महत एमसीसी नेपालको अत्यावश्यकता भएको बताउँछन् । यसलाई अमेरिकाको सैन्य रणनीतिसँग तुलना गरेर अभिव्यक्ति दिनु भनेको दुस्वचार बाहेक अरु नभएको उनको तर्क छ । अर्का, कांग्रेस नेता पूर्वपरराष्ट्रमन्त्री डा प्रकाशशरण महत विकास निर्माण र नेपाललाई दाताहरूले

दिने अनुदान सहयोगमा पनि सरकारमा छँदा एउटा र प्रतिपक्षमा पुग्दा अर्कै धारणा राख्नु दुःखद भएको बताउँछन् । “हामी कुनै पनि देशको सहयोग अनुदान लिन्नौं भन्न सक्छौं त ? सक्दैनौं”, उनी भन्छन् ।

जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) संघीय परिषद् अध्यक्ष बाबुराम भट्टराई पनि सर्वदलीय सहमति जुटाएर यो परियोजना पास गर्नुपर्ने बताउँछन् । पहिलेबाटै प्रधानमन्त्री देउवा एमसीसीकै पक्षमा थिए । तर सत्ता साभेदार दल माओवादी केन्द्र र नेकपा (एकीकृत समाजवादी) का नेताहरू संशोधन बिना अनुमोदन गराउने पक्षमा नदेखिएपछि प्रधानमन्त्री देउवा खुलेर बोल्न सकिरहेका छैनन् । तर एमसीसीको विपक्षमा राजधानी उपत्यका सहित देशका प्रमुख शहरहरूमा यसअघिबाटै सडक प्रदर्शन गर्दै आएका छन् ।

नागरिकलाई बन्देज दलहरूलाई छुट !

स्थानीय प्रशासनले चाडपर्व समेत सांकेतिक रुपमा मनाउन आग्रह गर्दै भीडजन्य जातिविधिमा रोक लगाइरहेका राजनीतिक सभाहरू भने निर्वाध चलिरहेको छ । जबकी कोरोना संक्रमणबाट ज्यान गुमाउनेको संख्या घट्नै नसकेको छ ।



नेकपा एमाले बाजुलेले बिहीबार गरेको जिल्ला मेलाका सहभागी । तस्वीर: खेमराज गौतम, रासस

मुकुन्द लामिछाने / मध्यान्ह

काठमाडौं, ११ भदौ ।

प्रमुख विपक्षी दल नेकपा एमालेले देशभर सभा गरिरहेको छ । प्रज्ञा भवनमा बिहीबार जिल्ला स्तरीय कार्यक्रममा भेला गरेको थियो । भेलालाई पूर्वप्रधानमन्त्री एवम् एमाले अध्यक्ष केपी शर्मा ओली, वागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री अष्टलक्ष्मी शाक्य, एमाले महासचिव ईश्वर पोखरेल, स्थायी कमिटी सदस्य एवम् पूर्व गृहमन्त्री रामबहादुर थापा बादल लगायतले सम्बोधन गरे ।

शीर्ष नेताहरू आउने भएपछि प्रज्ञा भवन कार्यक्रमलाई भरिएका थिए । यस्तै भेला लगातार हुने पनि अध्यक्ष ओलीले उद्घोष गरे । यसअघि

ओलीले पोखरा, बुटवल र भापामा पनि यस्तै ठूलो भेला गरिसकेका छन् । गएको पुस-माघ पनि ओली देशभर यस्तै सभा लिएर पुगेका थिए । त्यसबेला ओली प्रधानमन्त्री थिए । अर्कातिर तत्कालीन नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्ड र माधवकुमार नेपाल पक्षले पनि राजधानी उपत्यका सहित देशभर सभा तथा जुलुस गरे । ओलीले पनि काउण्टरमा भेला गरे ।

त्यसबेला जस्तै अहिले पनि कोरोना महामारीको ब्रासदी उस्तै छ । तर अहिले पनि त्यसबेला जस्तै सभा रोकिएका छैनन् । ओलीको प्रज्ञा भवनमा सभा भइरहेका उपत्यकाका तीन जिल्लाका प्रमुख जिल्ला

बाँकी पृष्ठ २ मा

मृतक संख्या एघार हजार नाघ्यो

मध्यान्ह संवाददाता

काठमाडौं, ११ भदौ ।

विश्वव्यापी कोरोना महामारीको संक्रमणबाट ज्यान गुमाउने संख्या एघार हजार नाघेको छ । स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयको तथ्याङ्क अनुसार, बिहीबार थप एघार जनाको मृत्यु भयो । यो सहित संक्रमणबाट मृत्यु हुने संख्या एक हजार दुई जना पुगेको हो ।

बिहीबार थप एक हजार १६५ जनामा संक्रमण पुष्ट भएको मन्त्रालयले जनाएको छ । यो सहित संक्रमित संख्या सात लाख

६९ हजार ९८९ पुगेको छ । बिहीबार एक हजार ६८९ जना निको भए । निको हुने संख्या भने सात लाख ४५ हजार २९५ पुगेको

विश्वव्यापी कोरोना महामारीको संक्रमणबाट ज्यान गुमाउनेको संख्या एघार हजार नाघेको छ । बिहीबार थप एघार जनाको मृत्यु भएपछि मृतक संख्या एघार हजार नाघेको हो ।

छ । अर्को पनि २५ हजार बढी संक्रमित उपचारका क्रममा छन् । संक्रमणको खतरा उस्तै रहेपछि बिहीबार काठमाडौं जिल्ला प्रशासनले

सांकेतिक रुपमा चाडपर्व मनाउन आग्रह गरेको छ । यस्तै काठमाडौं उपत्यकामा यसअघि (भदौ १७ मा) जारी निषेधाज्ञालाई

असोज १ पछि पनि कायमै राखिएको छ । उपत्यकाका तीनै जिल्ला प्रशासन कार्यालयका अधिकारीको समन्वय र सहमतिमा अर्को सूचना जारी नभएसम्मका

उक्त आदेश कायमै रहने गरी निषेधाज्ञा जारी गरिएको काठमाडौंका सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी कल्पना घिमिरेले बताए । स्वास्थ्य सुरक्षाका सबै मापदण्ड पूरा गरी आर्थिक गतिविधिलगायत क्रियाकलाप सञ्चालन गर्न सक्नेगरी यसअघि नै आदेश जारी गरिएको थियो । आदेशमा अनावश्यक रूपमा मानिस जम्मा हुन, भिडभाड गर्न, सभा, जुलुस गर्न, जात्रा महोत्सव तथा भोज आदि गर्न/गराउन नपाउने उल्लेख छ । आदेशानुसार स्थानीय दुवानी बिहान ९ देखि ११ र

बाँकी पृष्ठ २ मा

मलेसियामा कम्पनी छोडाउने गिरोह सक्रिय

प्रकाश भुसाल / मध्यान्ह

मलेसिया, ११ भदौ ।

मलेसियामा नेपाली कामदारलाई ललाई फकाई कम्पनी परिवर्तन गराउने क्रम पुनः बढेको छ । नेपालबाट गएको रोजगारदाता छाडेर भाग्ने नेपाली कामदारको संख्या दैनिकरूपमा बढ्दै गएको विभिन्न स्रोतले बताएका छन् । कोरोना भाइरस संक्रमणको समयमा रोजगारदाताले समयमा तलब नदिने, विभिन्न बहानामा तलब काट्ने, तलब माग्दा मानसिक तनाव दिने जस्ता समस्याबाट नेपाली कामदार पीडित हुने गरेका छन् ।

कतिपय कामदार

रोजगारदाताको विभेद सहन नसकेर बाध्यताले कम्पनी छाडेर भाग्ने तर धेरैजसो कामदार विचौलियाहरूको अनुचित प्रलोभनको प्रभावमा परेर कम्पनी छाड्ने क्रम बढेको



बताइएको छ । विचौलियाले शुरूमा अन्यत्र आकर्षक रोजगारी दिने भनेर कम्पनी छोडाउने र पछि रोजगारी पाइएन भनी नेपाल पठाउन भन्दै ट्राभल डकुमेन्ट बनाउने बहानामा

ठग्ने गरेको स्वदेश फर्किएका नेपालीहरूले बताउँदै आएका छन् । मलेसियाको रावाड भन्ने ठाउँमा रहेको जुली इम्पोर्ट एण्ड एक्सपोर्टको एसडिएन विप्रेचडी कम्पनी छाडेर भागेका तीन जना

नेपाली कामदारलाई मलेसियाको एक कम्पनीले खोजी गर्न स्थानीय प्रहरी चौकीमा उजुरी दर्ता गराएको छ । कृष्णबहादुर बस्नत, अजबलाल राउत र कृति चौधरी नामका

नेपाली कामदार कम्पनी छोडेर बेपत्ता भएपछि कम्पनी प्रतिनिधि प्रहरी चौकीमा गएको बताइएको छ । दुई वर्षदेखि कार्यरत उनीहरू सेप्टेम्बर महिनादेखि बेपत्ता भएका थिए ।

उता मलेसियामा कोरोना भाइरस संक्रमणबाट एकै कम्पनीमा कार्यरत दुई जना नेपाली श्रमिकहरूको ५ घण्टाको समयवधिको फरकमा मृत्यु भएको छ । दाचुला कोटे घर भई मलेसियाको केलागमा रहेको एक सेक्युरिटी कम्पनीमा कार्यरत प्रेम सिंह बडाल र हर्कबहादुर घलेको मृत्यु भएको हो ।

IME डबलको डबलको डबल PART-II

यो दर्सी, तिहार र छठमा खुसीलाई फेरि पनि डबलको डबलको डबल गरौं, **IME गरौं**

प्रत्येक कार्टीबाटमा **रु. 300** बोनस
विदेशबाट फर्काएको रकम **IME Pay** मा प्राप्त गर्दा

हरेक हप्ता **रु. 1000** बोनस
फर्काएको रकमको **डबल रकम**

हरेक महिना **रु. 10000** बोनस
फर्काएको रकमको **डबल रकम**

बम्पर उपहार
फर्काएको रकमको **डबल रकम** **रु. 200** बोनस बप ।

विदेशबाट फर्काएको रकम नेपालमा **IME** का **₹4,000** भन्दा बढी एजेन्टहरू वा **IME Pay** मोबाइल वॉलेट एपमा वा बैंक ट्रान्सफर गरी प्राप्त गर्दा हरेक हप्ता २ जनालाई दुई गुणा रकम उपहार, हरेक महिना २ जनालाई चार गुणा रकम उपहार, र सावै बम्परमा १ जनालाई आठ गुणा रकम उपहार । सावै **IME Pay** मा रकम प्राप्त गर्दा रु. २०० बोनस बप ।

+977 1 4217600, 4430600
4425800 (Fax)
info@imeremit.com.np
/imeremit
www.imeremit.com.np

सञ्चार विधेयक फिर्ता लिन प्रेस काउन्सिलको आग्रह



काठमाडौं/मस- प्रेस काउन्सिल नेपालले गण्डकी प्रदेश सरकारले प्रदेशसभामा पेश गरी छलफल चलाएको 'आमसञ्चार सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको विधेयक' फिर्ता लिन आग्रह गरेको छ। नेपालको संविधानले प्रत्याभूत गरेको प्रेस तथा अभिव्यक्ति स्वतन्त्रतालाई विधेयकका कतिपय प्रावधानले धावा बोलेको भन्दै काउन्सिलले फिर्ता लिन आग्रह गरेको हो।

काउन्सिलले बिहीबार विज्ञापित जारी गर्दै विधेयकका कतिपय प्रावधानले प्रेस काउन्सिल नेपालको क्षेत्राधिकारमा हस्तक्षेप गरेको जनाएको छ। काउन्सिलको हालै बसेको बैठकले स्वतन्त्र पत्रकारिताको मूल मर्ममाथि प्रहार हुने गरी विधिशास्त्रीय मूल्य, मान्यता र सिद्धान्तको खिल्ली उडाउँदै विधेयक ल्याइएको काउन्सिलको निष्कर्षसमेत निकालेको थियो। विधेयकमा जसका विरुद्ध समाचार लेखियो, उसैले पत्रकारलाई कारवाही गर्न सक्ने, सूचनाको हक

खोस्नेजस्ता विवादास्पद प्रावधान राखिएका छन्। त्यसैगरी विधेयकमा छापाखाना तथा प्रकाशनसम्बन्धी ऐनमा भएका व्यवस्थाविपरीत दर्तामा कडा प्रावधान, आचारसंहिता उल्लंघन कारवाहीका नाममा कैद र जरिवाना तोक्ने, मुद्दाको सुरु कारवाही र किनारासम्मका विवादास्पद प्रावधान छन्।

'संविधान र कानूनविपरीत यसरी ल्याइएको अन्य विधेयकका विषयमा यसअघि नै काउन्सिलले उक्त विधेयक तत्काल फिर्ता गरिसकेको छ। गण्डकी प्रदेशसभामा पेश भएको विधेयकले सञ्चार क्षेत्र र आमनागरिकको हकमा आघात पुऱ्याएकाले विवादास्पद उक्त विधेयक तत्काल फिर्ता लिन प्रेस काउन्सिल नेपाल आग्रह गर्दछ', विज्ञापितमा भनिएको छ। साथै काउन्सिलको बैठकले मिडियासम्बन्धी विधेयक प्रस्तुत भएका सबै प्रदेश सरकारलाई यसबारे लिखित सुझाव पेश गर्ने निर्णय गरेको छ।

अर्थमन्त्रीलाई मिर्गौला पीडित सरोकार समाजको धन्यवाद



काठमाडौं/मस- मिर्गौला पीडित सरोकार समाजले बजेटमा मिर्गौला पीडितलागतलाई मासिक उपचार खर्चको व्यवस्था गरेको भन्दै अर्थमन्त्री जनार्दन शर्मालाई धन्यवाद दिएको छ।

बिहीबार अर्थ मन्त्रालयमा पुरो समाजका केन्द्रीय अध्यक्ष बलराम सुवेदीसहितको टोलीले धन्यवाद दिएको हो।

अर्थमन्त्री शर्मालाई ९६ वर्षीया गंगादेवी पौडेल र समाजका अध्यक्ष सुवेदीले धन्यवाद पत्र प्रदान गरेकी हुन्। पौडेलकी ५९ वर्षीया छोरी मिर्गौला पीडित छिन्। उनको डायलासिस भइरहेको छ।

'अधिल्ला सरकारबाट कटौती गरिएको भत्ता पुनः अर्थमन्त्री जनार्दन शर्मालाई दीर्घरोगी, मिर्गौला डायलासिस, मिर्गौला प्रत्यारोपी, क्यान्सर र स्पाइनल इन्ज्युरी भई पारालाइसिस रोगका विरामीहरूलाई मासिक भत्ता ५ हजार दिने बजेटमा व्यवस्था गर्नुभएकाकैमा सम्पूर्ण दीर्घरोगीहरूको तर्फबाट एकमुस्त बढाई, धन्यवाद तथा सफल कार्यकालको शुभकान्ना दिन चाहन्छौं', धन्यवाद पत्रमा भनिएको छ। धन्यवाद पत्र ग्रहण गर्दै मन्त्री शर्माले सरकार मिर्गौला पीडितलागतको साथमा

सधैं रहेको बताए। सरकारले डायलासिस गरिरहेका मिर्गौला पीडितलाई मासिक पाँच हजार उपचार खर्च दिने व्यवस्था गरेको स्पष्ट पाउँदै मन्त्री शर्माले राज्य नागरिकको अभिभावकत्व ग्रहण गर्नबाट नचुक्ने आश्वासन दिएका छन्।

'हामी छिट्टै निश्चित कार्यविधि बनाएर सम्पूर्ण विरामीलाई रकम उपलब्ध गराउँछौं', मन्त्री शर्माले भने, 'प्रत्यारोपण (मिर्गौला) मात्र होइन, डायलासिस गरिरहेका सबैलाई सहयोग हुन्छ।' धन्यवाद पत्र ज्ञापन गर्ने क्रममा मिर्गौला पीडित सरोकार समाजले स्वास्थ्य वीमालाई १ लाखबाट २ लाख, दीर्घरोगीका सन्तानलाई विदेशमा उच्च शिक्षा अध्ययनका लागि सहूलियतपूर्ण ऋण उपलब्ध गराउनेलागतका मागसमेत राखेको थियो।

अर्थमन्त्री शर्माले शुक्रबार संसदमा प्रतिस्थापन विधेयक प्रस्तुत गर्दै क्यान्सर, मिर्गौला पीडित, स्पाइनल कर्ड इन्ज्युरीलागतका रोगको उपचार गराइरहेका विरामीलाई उपचार खर्चवापत मासिक पाँच हजार उपलब्ध गराउने बजेटमा व्यवस्था गरिएको बताए।

उपत्यका डायरी

दिपेन्द्र श्रेष्ठ, मध्याह्न

पुरातत्व विभागबाट निकास नदिइ सम्पन्न भयो स्वहाहिती

हि (रगत) ती (भोल) हिली (धारा) भनेपछि, हामी मानव जीवनमा अत्यावश्यक वस्तु हो। त्यसबाट बच्ने पानी बिना हामी मानवहरूको रगत र ती को अर्थ 'भोल' को रूपमा व्याख्या गरेका छौं। रगतसँग सम्बन्ध राख्ने भोल भएकोले संयोजक कायस्थ हिली नै भन्न रुचाउँछौं। काठमाडौं उपत्यका लगायतका सम्पदाहरू जोगाउने भन्दा बढी मान्ने कार्य भइरहेकोमा अभियन्ता संयोजक कायस्थ लगायतका समूहहरू रूप भएका छन्। यो १४ औं शताब्दिमा निर्मित दरवारमार्गबाट कमलपोखरी जाने ओरालोस्थित स्वहा हिली हो। यसलाई तीनधारा पनि भनिन्छ। यहि धाराको नामबाट तीनधारा पाठशाला निर्माण भएको हो।



सम्पदा अभियानकै क्रममा घुम्दै जाँदा यो स्थानमा आइपुगेका उनी यस्तो असाधारण सम्पदा क्षतिविक्षत अवस्थामा देखा उनको मन पनि क्षतिविक्षत नै भए। यो हिली निर्माणमा यादवलाल लगायतको ठूलो योगदान छ। उनीहरूले घरबाटै कुटो, कोदालो, साबेल बोकेर गएर उत्खननमा जुटेका थिए। जति उत्खनन गर्दै गयो। उनी असाधारण पुरातात्विक सामानहरू भेट्दै गए। छिमेकीको कच्चाभा रहेको सो हिली छिमेकीले फोहर फाल्ने ठाउँ बनाइरहेका उनले यो हिलीको अवस्था त्यस्तो देखेपछि बडा कार्यालय हुँदै पुरातत्व विभागसम्म पुगे। धेरै प्रक्रिया

सक्ने र फोहर थुप्रिएर पुरिन गई हिलीको अस्तित्व नामैद हुनसक्ने उनी बताउँछन्।

सोहि हिलीसँगै एउटा पुरानो फल्चामा ५० औं वर्ष पहिलेदेखि बस्दै आएका सन्त बहादुर खत्री पश्चात धादिङ्का फलपसाद तिमल्सिना बस्दै आएका र उनका अनुसार जिर्ण अवस्थामा रहेको बाणेश्वर महादेवको मन्दिर र सँगै स्वहा हिली रहेकोले पछिल्लो समय यादवलालको सक्रियतामा हिली पुनर्निर्माण भएपनि बाणेश्वर मन्दिर पुनर्निर्माण हुन सकेको छैन।

पुरातत्त्वविद् श्यामसुन्दर राजवंशी प्रताप मल्लको पालामा वि.सं.१७२६ मा रानीपोखरी निर्माण गरिएसँगै निर्माण भएका हिली भएको र यस्ता हिलीहरू लगायतका सम्पदाहरू पुरातत्व विभागबाट संरक्षण हुनुपर्ने र पुरातात्विक सम्पदामा धारा, कुवा, पोखरी जस्तो सम्पदामा मिट्टी, बालुवा, सिमेन्ट प्रयोग गर्न पाउँदैन तर यहाँ प्रयोग भएको छ। त्यसैले यो पूर्ण नभएको उनी बताउँछन्। यो हिलीको निकास दिइएको छैन निकास नदिइ हिली पुर्ण नहुने बताउँछन् कायस्थ। निकास नदिँदा पानी जमेर विभिन्न रोग फैलन

संस्कृतिविद् डा.केसीलाई सम्मान गरिने

भक्तपुरका संस्कृतिविद् तथा समाजसेवी डा.इन्दुल केसीलाई सम्मान गरिने भएको छ। केशव-सुष्मा भजन ज्ञान गुठीको कार्यकारी समितिको निर्णयले डा.केसीलाई सम्मान गर्न लागेको हो।



समितिको निर्णयले सम्मान प्रदान गर्ने भएको जनाइएको छ। आगामी असोज १६ गते शनिवार बरिष्ठ संस्कृतिविद् सत्यमोहन जोशीको निवासस्थित भवनमा सम्मान कार्यक्रम हुने र सो ज्ञानगुठीको साधारणसभापति त्यसैदिन हुने गुठीका अध्यक्ष एवं प्रमुख संरक्षक केशवराज राजभण्डारीले बताए।

सेवा निवृत्त शिक्षक समाजको अध्यक्षमा मानन्धर

सेवा निवृत्त शिक्षक समाज भक्तपुरको अध्यक्षमा अम्बिकामान मानन्धर चुनिएका छन्। समाजको दोश्रो साधारणसभाबाट मानन्धरको अध्यक्षतामा १९ सदस्यीय नयाँ कार्यसमिति चयन गरेको हो।



नवनिर्वाचित कार्यसमितिको उपाध्यक्षमा रामगोपाल कर्माचार्य, सचिवमा शेरबहादुर डाखुसी, कोषाध्यक्षमा विश्वराम कर्मा, सहसचिवमा पशुपतिमान थकू, सहकोषाध्यक्षमा सुन्दरमान शाक्य चुनिएका छन्। यस्तै सदस्यहरूमा निवर्तमान अध्यक्ष नाति कर्मा, दीर्घबहादुर कायस्थ, विश्वनाथ प्रजापति, रामशरण खानिवज्जार, चन्द्रकान्ता प्रजापति, सजीव था श्रेष्ठ, ज्ञानसागर प्रजापति चुनिएका छन्। साथै रत्नकेशरी कक्षपति,

अमोकरत्न शाक्य, गंगा शर्मा, तुल्सीराम खाँडा र रामभक्त कोजू सदस्यमा चुनिएका छन्। एकजना सदस्य पछि थप्ने निर्णय भएको नवनिर्वाचित उपाध्यक्ष रामगोपाल कर्माचार्यले मध्याह्नलाई बताए।

सेवा निवृत्त शिक्षक समाज शिक्षण पेशाबाट सेवा निवृत्त भएका शिक्षकहरूको संगठन हो। 'हामी अझै सबल छौं' भन्ने नाराका साथ दुई वर्ष अगाडि यो संस्था खोलिएको थियो।

सुनसरी डायरी

तेजबहादुर वन/मध्याह्न

राष्ट्रिय जनगणना २०७८ : विवरण माग्दा सुपरिवेक्षकलाई गाली

माग भए जति दक्ष जनशक्ति नपाउँदा देशभर बुधवारदेखि शुरू भएको १२ औं राष्ट्रिय जनगणना अन्तर्गत पहिलो चरणमा हुँदै गरेको घर तथा घरपरिवार सूचीकरण कार्यक्रम सुनसरीमा प्रभावित बनेको छ। पहिलो चरणको कार्यक्रम घर तथा घर परिवारको सूचीकरण गर्न सुनसरीमा बुधवारदेखि नै सुपरिवेक्षकहरू घर घर परिचालित भइसकेका छन्।

राष्ट्रिय जनगणना २०७८ का लागि सुनसरीका तीन वटा पालिकामा १२२ जना सुपरिवेक्षकहरू खटाइएको छ। पालिका अन्तर्गत धरान उपमहानगरपालिकामा ४८ जना, इटहरीमा ४९ जना र बराहक्षेत्र नगरमा २५ जना गरी १२२ जना सुपरिवेक्षक परिचालन गरिएको राष्ट्रिय जनगणनाको कार्यालय इटहरीका सहायक जनगणना अधिकारी काफ्लेले जानकारी दिए।

जस अनुसार इटहरी उपमहानगरको २० वटा वडामा ४९ जना सुपरिवेक्षक खटाइएको छ भने बराहक्षेत्रको ११ वडामा २५ जना र धरान उपमहानगरमा ४८ जना सुपरिवेक्षकहरू खटाइएको छ। यो वर्ष इटहरीमा करिब ३६ हजार २१७, धरानमा ३८ हजार ८९३ र बराहक्षेत्रमा २० हजार २४३ घर तथा घरपरिवार सूचीकरण हुने अनुमान छ।

उनका अनुसार खटिएका सुपरिवेक्षकहरू तोकिएको पालिकाको जनसंख्याको तुलनामा निकै न्यून हुन्। उनीहरूले पहिलो चरणमा घर घर पुगेर घर तथा घर परिवारको सूचीकरण लिन र कार्यालयमा बुझाउने छन्। भदौ ३० गतेदेखि शुरू भएको पहिलो चरणको कार्यक्रम आगामी असोज १८ गतेसम्म चल्ने सहायक जनगणना अधिकारी काफ्लेले बताए।

त्यस्तै पहिलो चरणको कार्यक्रम सकिएलगत्तै पुनः दोस्रो चरणको स्थानमा बुझाउने र घर परिवारको तथ्यांक लिनै बताइएको छ। यो कार्यक्रम कात्तिक २५ गतेदेखि मंसिर ९ गतेसम्म रहने छ।

राष्ट्रिय जनगणना २०७८ लाई सफल बनाउन केन्द्रीय तथ्यांक विभागले सुनसरीको दुई शहरमा जनगणनाको कार्यालय



स्थापना गरी काम शुरू गरेको छ। सुनसरीको इटहरी र इनरूवामा कार्यालय स्थापना गरी पहिलो चरणको कार्यक्रम शुरू गरिसकेको सहायक जनगणना अधिकारी काफ्लेले जानकारी दिए।

जस अनुसार इटहरी उपमहानगरको २० वटा वडामा ४९ जना सुपरिवेक्षक खटाइएको छ भने बराहक्षेत्रको ११ वडामा २५ जना र धरान उपमहानगरमा ४८ जना सुपरिवेक्षकहरू खटाइएको छ। यो वर्ष इटहरीमा करिब ३६ हजार २१७, धरानमा ३८ हजार ८९३ र बराहक्षेत्रमा २० हजार २४३ घर तथा घरपरिवार सूचीकरण हुने अनुमान छ।

के के छन् चुनौती ?

१२ औं राष्ट्रिय जनगणना कार्यक्रम २०७८ सफल पार्न विभागले मातहतका कार्यालयहरूमा पत्राचार गरे पनि समयमै काम सम्पन्न हुनेमा आशंका देखिएको छ। बुधवारदेखि शुरू भएको पहिलो चरणको कार्यक्रममा चुनातीहरू थपिएका छन्। कम जनशक्तिले तोकिएको मितिभित्र निश्चित क्षेत्रमा रहेका घर तथा घर परिवारको सूचीकरण गरिसक्ने या नसक्ने केही भन्न सक्ने अवस्था नरहेको पाइएको छ। त्यस्तै शहरमा जनगणना शुरू भएको रैडियो तथा विभिन्न सञ्चारमाध्यमहरूबाट जानकारी भएपनि भित्री गाउँहरूमा सूचना

प्रवाह हुन नसक्दा धेरै जसो जनगणनावारे अनभिज्ञ देखिएका छन्।

स्थानीय मात्र नभई सुनसरीका जनप्रतिनिधिहरू पनि जनगणनावारे अनभिज्ञ रहेको बताउँदै आएका छन्। इटहरी उपमहानगर ४ का वडाध्यक्ष चन्द्रप्रशाद भट्टराई जनगणना शुरू भएकोबारे जानकारी नभएको बताउँछन्। त्यस्तै इटहरी वडा नं ९ का वडाध्यक्ष भूपेन्द्र बरालले पनि आफ्नै वडाबाट जनगणना शुरू भएपनि आफैलाई केही जानकारी नभएको बताए। जनप्रतिनिधि तथा स्थानीय सरकारसँग समन्वय नै नगरी जनगणनाको काम गर्दा समयम सम्पन्न नहुने हो कि भन्ने आशंका उच्चिएको छ।

सुपरिवेक्षकको आफ्नै गुनासो यसैगरी सुनसरीको तीन पालिकामा खटिएका १२२ जना सुपरिवेक्षकहरू मध्ये धेरै जसोले घर घर पुगेर घर तथा घर परिवारको सूचीकरण गर्न समस्या भइरहेको बताएका छन्। इटहरीमा एउट घरमा तीन पटकसम्म जाँदा पनि सही विवरण दिन नमान्ने, कोरोना त्रास छ अहिले नआउ भनेर पठाउने, ढोकै नखोल्ने, खोल्हाले हामी केही भन्दैनौं भनेर बाहिरने जस्ता समस्या देखिएको सुपरिवेक्षकहरूले बताएका छन्। उनीहरूले सिंगो वडामा एकै कुटुनपनि र खटिएको ठाउँबाट सहायता नपाउने गरेको गुनासो राख्ने गरेका छन्।

इटहरीका मेयरले सेवाग्राहीलाई अभद्र व्यवहार गरेको भन्दै आन्दोलनको चेतावनी

इटहरी उपमहानगरपालिकामा बुधवार सेवा सिफारिस लिन आएका दुई जना महिलाहरूलाई नगरप्रमुख द्वारिकलाल चौधरीले अभद्र व्यवहार गरेको भन्दै विभिन्न महिला अधिकारकर्मीहरूले घोर भत्सना गरेका छन्।



मेयरको कार्यशैली पति इटहरीमा रहेका एक दर्जन बढी महिला अधिकारकर्मीहरूले सामूहिक विज्ञापित जारी गर्दै घोर भत्सना गरेका हुन्।

बिहीबार एक विज्ञापित जारी गर्दै महिला अधिकारकर्मीहरूले उपमहानगरमा सेवा लिन आएका इटहरी ४ निवासी सिता शोर्पा राई र सर्मिला भट्टराई माथि नगर प्रमुख चौधरीले अपशब्द प्रयोग गर्दै कार्यालय परिषरबाट निकालेको विज्ञापितमा उल्लेख छ।

स्थानीय सरकार प्रमुख जस्तो गरिमामय पदमा रहेका व्यक्तिलाई महिलाहरू असुरक्षित बनेको भन्दै

उपत्यकामा यसअघि जारी निषेधाज्ञा कायमै

उल्लेख छ। आदेशानुसार स्थानीय दुवानी विहान ९ देखि ११ र बेलुका ४ देखि ७ सम्म सञ्चालन गर्न भने पाइने छैन। सार्वजनिक एवं निजी निर्माण कार्यका लागि दुवानीका साधन बेलुका ९ बजेदेखि विहान ५ बजेसम्म मात्र सञ्चालन गर्न पाइनेछ।

स्वास्थ्य मापदण्ड र स्मार्ट लकडाउनका सबै प्रोटोकल पालना गरी भिडभाड नगरी सबै व्यवसाय सञ्चालन गर्न दिने निर्णय भएको यसअघिको आदेशलाई कायमै राखिएको छ।

उपत्यकामा शैक्षिक संस्थाले भौतिकरूपमा पठनपाठन गर्न नपाउने भनिए पनि यदि गर्ने परेका खण्डमा नेपाल सरकारले जारी गरेको स्मार्ट लकडाउनको प्रावधान भित्र रही स्थानीय तहले जिल्ला कोभिड-१९ संकट व्यवस्थापन केन्द्र (डिसिसिएमसी) सँगको समन्वयमा सञ्चालनको

निर्णय गर्नसक्ने आदेशमा उल्लेख छ। यसरी गर्दा सञ्चालनको विवरण र ढाँचा तयार पार्नुपर्नेछ। यस अवधिमा पर्ने चाडपर्वसमेत स्वास्थ्य मापदण्डको पूर्ण पालना गरी न्यूनतम सहभागितामा सांकेतिकरूपमा मात्र मनाउनु भनिएको छ। आदेशको नियमित अनुगमन हुने र मापदण्ड पालना नगरेको पाइएमा कारवाही गरिने चेतावनीसमेत दिइएको छ।

१५११ संकमित थपिए
बिहीबार एकैदिन एक हजार ५११ जनामा

४५ हजार २१५ कोरोनामुक्त भएका हुन्। नेपालमा संक्रमणमुक्त हुने दर ९५.३ प्रतिशत रहेको छ। यस्तै संक्रमणबाट विगत २४ घण्टामा ११ जनाको ज्यान गएको छ। अहिलेसम्म संक्रमणबाट ११ हजार दुई जनाको निधन भएको छ। नेपालमा प्रतिशत लाखमा ३७८.८ जनाको संक्रमणका कारणले निधन हुने गरेको छ। हाल ४०७ सघन उपचार कक्ष, १२८ भेन्टिलेटर, २४ हजार २२२ होम आइसोलेसन, एक हजार ५५० संस्थागत आइसोलेसन र २२० जना क्वारेन्टिनमा रहेका छन्। आज एक लाख १० हजार ८९९ जनाले कोरोना भाइरसविरुद्धको खोप लगाएका छन्। पहिलो मात्रा ६० लाख ५७ हजार १९४ जना र पूर्ण मात्रा ५४ लाख ७३ हजार १५१ जनाले लगाएका छन्।

बन्हाडमा बजैको हत्या गरेको आरोपमा नाती पक्राउ



तरुणा जोशी मध्यान्ह बन्हाड, २१ भवै

बन्हाडमा आफ्नै नातीले ८० वर्षीया बजैको हत्या गरेका छन् । जिल्लाको दुर्गाथल गाउँपालिका वडा नम्बर ५ का २१ वर्षीया सुवास ज्ञेपले आफ्नै बजै रिखीदेवी ज्ञेप लको हत्या गरेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय बन्हाडले जनाएको छ ।

दुर्गाथल गाउँपालिका वडा नम्बर ५ भलानेमा बस्दै आएका वृद्ध ज्ञेप लको हत्या गरेर घर आँगन नजिकै गाडेको अवस्थामा शव फेला परेको प्रहरीले जनाएको छ ।

भवै २७ गते आमा घरमा नदे खेपिन्छ वडा अध्यक्षसमेत रहेका र म बहादुर ज्ञेपलेले आमाको खोजी गरेका थिए । खोजी गर्दै जाँदा कहीं कतै पनि पत्तो नपाएपछि भवै ३० गते प्रहरीलाई उजाले जानकारी गर एका थिए । वडा अध्यक्ष ज्ञेपलेका र वटा घर रहेको र एउटा घरमा वृद्ध आमा र नाती बस्दै आएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय बन्हाडका प्रहरी नायब उपरीक्षक रुपक खड्

काले मध्यान्हलाई जानकारी दिए । वडा अध्यक्ष ज्ञेपलेले प्रहरी लाई खबर गरेपछि प्रहरीको टो ली घटनास्थलमा खटेएको भन्ने वारे जानकारी पाएपछि घटनामा संलग्न २१ वर्षीया सुवास ज्ञेप ल फरार भएका थिए । उनको खो जी गर्दै जाँदा उनलाई भाग्दै गरेको अवस्थामा दुर्गाथली गाउँपालिका वडा नम्बर ७ को लोवादेव डाडावाट पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ ।

८० वर्षीया वृद्धले नाक र कानमा लगाएको सुनको मुन्द्रासमे त नभएका कारण सुनको मुन्द्राका लागि मारेको हुन सक्ने आशंका गरि एको छ । जिल्ला प्रहरी कार्यालय बन्हाडबाट प्रहरी नायब उपरीक्षक खड्कासहितको टोली अनुसन्धानमा खटेएको छ ।

अहिले शव पोस्टमार्टमका लागि जिल्ला अस्पताल बन्हाड ल्याइएको छ । घटनाबारे थप अनुसन्धान भइरहेको उजले बताए ।

'सुर्ती नियन्त्रण नहुनुमा उद्यमीको प्रत्यक्ष-अप्रत्यक्ष हस्तक्षेप देखियो'

काठमाडौं/मस-सुर्ती उद्योगीको निरन्तरको हस्तक्षेपका कारण सुर्ती नियन्त्रणमा फितलो भइ जनताले स्वास्थ्य अधिकार उपभोग गर्न नपाएको एक अध्ययनले देखाएको छ ।

प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा स्रोत के न्दले गरेको सुर्ती उद्योगी विचित्रताको सुर्ती नियन्त्रणमा हस्तक्षेप विषयक अध्ययनले नेपालमा सुर्तीमाथि लगाइने कर दक्षिण एसियामा नै सबैभन्दा कमजोर रहेको देखाएको छ ।

सुर्ती उद्यमीले सामाजिक उत्तरदायित्वको नाममा गरिने प्रयोजन र विभिन्न उच्च पदस्थ व्यक्तिहरूलाई नदेखिने तवरले गरिने प्रयोजनका कारण सुर्ती नियन्त्रण हुन नसकेको देखाएको छ ।

सावजनिक स्थलमा खुलमखुला धुप्रमाण गर्ने र विद्यालयको १०० मिटर वरपर सुर्तीको विक्रितितरण गर्न रोक लगाउने कानून कार्यान्वयनमा फितलो हुनुको कारण सुर्ती उद्यमी व्यवसायीक अप्रत्यक्ष हात रहेको दे खिएको अध्ययनकर्ता एवम् प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा स्रोत केन्द्रका महासचिव शान्तलाल लुम्बिले बताए ।

विहिवारा सुर्तीजन्य पदार्थ नियन्त्रणमा उद्यमीको हस्तक्षेप विषयक प्रतिवेदन सार्वजनिकीकरण कार्यक्रममा राष्ट्रिय योजना आयोगका सदस्य सलो नी सिंहले बालबालिका र महिलाहरूले समेत सुर्ती सेवन गर्ने गरेको तथ्यांकले आफू फरफेको बताउँदै यसका लागि नीतिगत व्यवस्थालाई अझ कडाइ गर्न आफूले पहल गर्ने बताइन् ।

विश्व स्वास्थ्य संगठनका प्रतिनिधि डा. राजेश सम्बाजिआओ पाण्डवले ने पालमा तीनजनामा एकजनाले अर्थात् एक तिहाइ जनताले सुर्ती सेवन गर्ने गरेको र त्यसमा पनि ५० प्रतिशत पुरुषले सुर्ती सेवन गर्ने गरेको उल्लेखी तथ्यांक रहेको जानकारी दिए । नेपालको कुल गार्हस्थ्य उत्पादन -जीडीपीको १ दशमलव ८ प्रतिशत सुर्ती सेवनमा खर्च हुने गरेको पनि बताए ।

वर्षेनी २५ हजार मानिस सुर्तीकै कारण मर्ने गरेको र सुर्तीकै कारण नसर्ने रोग लागे काहरूको मृत्यु सरदर आयुभन्दा अगावै मर्ने गरेको पनि उनले जानकारी दिए । उनले सुर्तीमा करवृद्धि गरी निरन्तर्याहन पार्नुपर्ने, सुर्तीरहित क्षेत्र घोषणा र सवै विक्रियमा सुर्ती प्रचार, प्रवर्द्धनलाई निरन्तर्याहित पार्न सरकारलाई सुझाव

पनि दिएका थिए । राष्ट्रिय स्वास्थ्य शिक्षा सूचना केन्द्रका निदेशक सुनिलराज शर्मांले सुर्तीमा कर वृद्धि गर्न सरकारलाई आहूतहरूले पनि घन्छ्याइरहेको बताउँदै सुर्तीरहित क्षेत्रका लागि प्रयास जारी रहेको जानकारी दिए ।

उपभोक्ता संरक्षण मन्त्रका अध्यक्ष ज्योति बानियांले सुर्ती नियन्त्रणका लागि समयसाम्बन्धीक रुपमा कानुनको परिमार्जन आवश्यक रहेकाले ७ ओटा विषयमा संशोधनका लागि पहल भइरहे को बताए ।

दैनिक ७३ जनाको ज्यान लिने सुर्तीजन्य पदार्थको नियमन र नियन्त्रणमा उद्यमीको हस्तक्षेपकै कारण अहिलेसम्म सुर्ती नियन्त्रण तथा नियमन ऐन २०६७ र नियमावलीमा भएको ९० प्रतिशत स्वास्थ्य चेतावनी अंकित चित्र सुर्तीको बढ्नमा राख्ने प्रभावना कार्यान्वयन हुन नसकेको पनि बताइएको थियो । सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारीले जिल्लास्तरमा र स्थानीय तहका कार्यकारी अधिकृतले सुर्ती नियन्त्रणका लागि ११ अनुगमन भारा टाने तवरले वर्षको १ घण्टामा मात्र गर्नुमा पनि सुर्ती उद्योगीकै प्रभाव र दबाव देखिएको प्राथमिक स्वास्थ्य सेवा स्रोत केन्द्रका महासचिव शान्तलाल लुम्बिले बताए ।

कार्यक्रमको उद्देश्यमाथि प्रकाश पाउँदै सञ्चारकर्मी एवम् राजधानी दैनिकका वरिष्ठ उपसम्पादक पूर्णभक्त दुवालले नेपालमा वर्षेनी सुर्ती सेवनमा मात्रै ५० अर्ब रुपैयाँ खर्च गर्ने गरेको र यसबाट उत्पन्न जोषिम तथा रोग का कारण हुने खर्च भयावह रहे को दृष्टान्त पेश गरे । हेल्थ टुडेका सम्पादक पंचराज जोशीले स्वास्थ्य कर कोषको उपयोग स्वास्थ्य क्षेत्रमा नै गर्न लगाउनका लागि पहल हुनुपर्ने बताए ।

विज्ञापन रद्द गरिएको सूचना मिति २०७८/०५/१९ गते मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिकको पृष्ठ ९ मा प्राविधिक भुलवस Gulf Innovation Group Nepal Pvt. Ltd.को विज्ञापन छापिन गाएको उक्त विज्ञापन रद्द गरिएको छ । यसबाट सम्बन्धित सबैमा पने गाएको अनुविज्ञापित क्षमाप्रार्थी छौं । -स-

साउदीमा रोजगार १. कम्पनी: RAHMA SALEH AL AMMARI MOTORS CORPORATION शहर: SAUDI

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Vehicle Polishing Agent with salary 1200 30 928.

कम्पनी: PRIVATE UPSCALE PROJECTS CONTRACTING EST. शहर: JEDDAH

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Factor and Coffee Maker with salary 1200 30 928.

कम्पनी: SHAMS AL RABWA GENERAL CONTRACTING EST. शहर: AL JUBAIL

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Labor with salary 1000 39 200.

कम्पनी: ALI FAYEZ AL SHAHRANI CONTRACTING GROUP शहर: ABHA

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Driver of all road Mechanisms with salary 1800 96 266.

कम्पनी: YANSONS STAR MEAL CAFE शहर: ABHA

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Barista with salary 1200 30 928.

कम्पनी: BAIT AL KANAAD RESTAURANT TO SERVE MEALS शहर: RIYADH

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Labor with salary 1000 39 200.

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Cashier, Salesman, and Labourer with salaries 1400 89 028, 1500 87 399, and 1000 39 290.

Al Taz International Pvt. Ltd. C.P.O Box No: 179, Basundhara, Kathmandu, Tel: 5905101, 5905102, 9801147158, 9801147202, 9801147203

साउदीमा रोजगार १. कम्पनी: SARAA MOHAMMED MISFER AL-QARNI GROCERY शहर: Riyadh

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Labor with salary 1000 39 200.

कम्पनी: BAREZ AL SHARQ MAINTENANCE AND CLEANING COMPANY शहर: Riyadh

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes General Labor with salary 1500 86 009.

कम्पनी: DARAGAH MODERN RESTAURANT TO SERVE MEAL शहर: Sakaka

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Kitchen Labour with salary 1000 39 200.

कम्पनी: NEW BELT CORNER FAST FOOD RESTAURANT शहर: KSA

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes General Cook with salary 1400 83 000.

कम्पनी: WATAN AL-ENTAJ BLACKSMITH AND ALUMINUM WORKSHOP शहर: RIYADH

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Labour with salary 1000 39 200.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Carpenter and Painter with salaries 1100 39 839 and 1100 39 839.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Driver (Bike) with salary 1500 87 399.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Restaurant Labour with salary 1200 30 928.

कम्पनी: MASAFAT AL TAMAYIZ CONTRACTING COMPANY शहर: Riyadh

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes General Labour with salary 1500 87 399.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ ।

कम्पनी: AL RAYAH FOR SAFETY ITEMS WLL शहर: BAHRAIN

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Security Guard, Security Guard, CCTV operator, and Gurdkha Guards with salaries 120 30 389, 200 62 288, 150 86 600, and 200 62 288.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ ।

नोट: १. Indian Defence Force मा काम गरेको पुरुषलाई विशेष ग्राह्यता दिइनेछ ।

२. +२ पास भएको र कम्प्युटर सम्बन्धि ज्ञान भएको महिलालाई विशेष ग्राह्यता दिइनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Security Guard, Security Guard, CCTV operator, and Gurdkha Guards with salaries 120 30 389, 200 62 288, 150 86 600, and 200 62 288.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मेनपावर कार्यालय धुन्बाराहीमा हुनेछ ।

कम्पनी: Sky Of The World Manpower Pvt. Ltd. Tilganga-9, Manpower Bazar, Kathmandu

Mob: 9851164164 9849964370 9851068774 9851035867. Tel: 4488231 E-mail: skymanpower200@gmail.com, info@skymanpower.com, Web:www.skymanpower.com

कारुमा रोजगार कम्पनी: LITTLE SAILORS PEARL SEAFOOD RESTAURANT शहर: Doha

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Assistant Cook with salary 1500 87 399.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Cashier, Salesman, and Labourer with salaries 1400 89 028, 1500 87 399, and 1000 39 290.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ ।

कम्पनी: THE DELIVERY BROTHERS शहर: Doha

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Driver (Bike) with salary 1500 87 399.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ ।

कम्पनी: REGENCY SHOPPING COMPLEX शहर: Qatar

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Cashier, Salesman, and Labourer with salaries 1400 89 028, 1500 87 399, and 1000 39 290.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ ।

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Cashier, Salesman, and Labourer with salaries 1400 89 028, 1500 87 399, and 1000 39 290.

Chandra Kama Manpower Pvt. Ltd. Ratopul, Gaushala, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4442876, 4438339, 9813013135

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ ।

कम्पनी: FREE VILLAGE CONSTRUCTION शहर: DOHA

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Carpenter and Painter with salaries 1100 39 839 and 1100 39 839.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ ।

कम्पनी: ADVANCE DELIVERY OF TRANSPORTATION शहर: DOHA

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Driver (Bike) with salary 1500 87 399.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ ।

Forever Human Resource Solution Pvt. Ltd Tokha Road, Samakhushi-10, Kathmandu, Tel: 4353298, 4354885

Saudi Arabia मा रोजगारको अवसर कम्पनी: Jarir Marketing Co., Riyadh, Saudi Arabia

Table with 2 columns: Job Title, Salary. Includes Labour, Heavy Driver, and Janitor with salaries 1500 80 039, 1800 96 889, and 1500 80 039.

फाइलअन्तर्वार्ता २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मेनपावर कार्यालय धुन्बाराहीमा हुनेछ ।

न्यू गोर्खाज इन्टरनेशनल प्रा. लि. पो.ब.नं.५६६, धुन्बाराही काठमाडौं, नेपाल फोन नं.-८८८०८५/८८८८८२/८८८८८२७

‘एफसी महिला एशियन कप छनोट हाम्रा लागि अवसर हो’



मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, ३१ भदौ

नेपाली राष्ट्रिय महिला फुटबल टिमका प्रशिक्षक ग्यारी फिलिप्सले एफसी महिला एशियन कपको छनोट खेललाई आफूहरूले अवसरको रूपमा लिएको बताएका छन्।

उज्वेकिस्तानमा शुरु हुन लागेको छनोट खेल अघि विहीवार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा प्रशिक्षक फिलिप्सले नेपाली टिममा अघ्टेरो परेको बताए। व्यवसायिक खेलका लागि धेरै खेलाडीहरू जापान अमेरिकामा रहेको र कोभिडका कारण टिममा नजोडिदा अघ्टेरो परेको सुनाएका थिए। उनले आफ्ना खेलाडीहरू युवा भए पनि पर्याप्त अनुभव हासिल गरिसकेकाले आफूहरूले राम्रो प्रदर्शन गर्ने विश्वास व्यक्त गरे।

यसैगरी हङकङका प्रशिक्षक जोसे रिकार्डोले कोभिडले आफ्नो टिमलाई असर नपरेको बताए। उनले त्यतिबेला पनि अधिकांश खेलाडीहरूलाई एकेडेमीमा राखेर प्रशिक्षण दिएको बताउँदै आफ्नो टोली बलियो रहेको दावी गरे।

खेल खेलेर उज्वेकिस्तान प्रस्थान गरेको थियो। बंगलादेशसँग पहिलो खेल २-१ ले जितेको नेपाल दोस्रो खेलमा भने गोलरहित बराबरीमा रोकिएको थियो। नेपालले छनोट चरणको पहिलो खेलमा शनिवार फिलिपिन्ससँग खेले छ। साबै मंगलवार हङकङसँग खेल्ने छ।

पत्रकार सम्मेलनमा फिलिपिन्सका प्रशिक्षक मालोन मारोले कोभिडका कारण तयारीमा अघ्टेरो परेको बताए। व्यवसायिक खेलका लागि धेरै खेलाडीहरू जापान अमेरिकामा रहेको र कोभिडका कारण टिममा नजोडिदा अघ्टेरो परेको सुनाएका थिए। उनले आफ्ना खेलाडीहरू युवा भए पनि पर्याप्त अनुभव हासिल गरिसकेकाले आफूहरूले राम्रो प्रदर्शन गर्ने विश्वास व्यक्त गरे।

यसैगरी हङकङका प्रशिक्षक जोसे रिकार्डोले कोभिडले आफ्नो टिमलाई असर नपरेको बताए। उनले त्यतिबेला पनि अधिकांश खेलाडीहरूलाई एकेडेमीमा राखेर प्रशिक्षण दिएको बताउँदै आफ्नो टोली बलियो रहेको दावी गरे।

कतारमा रोजगार १. कम्पनी: VERA CLEANING & MAINTENANCE शहर: DOHA

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (QR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

२. कम्पनी: AL SRAIYA SECURITY SERVICES शहर: QATAR

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (QR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

३. कम्पनी: Al Mustashar Trading and Cont WLL शहर: Doha

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (QR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (QR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

कतारमा रोजगारको अवसर १. कम्पनी: VOLTAS QATAR WLL शहर: DOHA

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (QR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय ललितपुरमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (QR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

साउन्डलाइन्स रिज्रुटमेण्ट प्रा.लि. पो.ब.नं. २८७८०, ताप्लिखेल-१८ महालक्ष्मीस्थान चोक (पुनर्जीवी बैंक पछाडी), ललितपुर

फोन: ०१-५५६३३३६, ५५६३३३७, ५५६३३३८, ५५६३३३९, ५५६३३३९ E-mail: nepal@soundlinesgroup.com

साउदीमा रोजगार १. कम्पनी: GOLDEN CONSTRUCTION CONTRACTING शहर: Riyadh

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 September 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ असोज ८ गते (24 Sept. 2021) मा हुनेछ।

Table with 10 columns: S.No., कामदारको पद, माग संख्या (पुरुष/महिला), ब्यवसायिक योग्यता, मासिक तलब (SR/ने.रु.), ओवर टाइम सुविधा, प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा, हप्ताको काम गर्ने दिन, मासिक तलब (क.दि.अनुसार), शिफ्ट, सप्ताह सुविधा, बस्ने कारार सुविधा, बस्ने कारार अतिरिक्त।

Khandbari Municipality Office of The Municipal Executive Khandbari, Sankhuwasabha Province No.1, Nepal Invitation for Sealed Quotation Date of Publication: 2078/06/01(2021 Sept. 17) 1. Khandbari Municipality, Sankhuwasabha invites electronic bid for eligible bidders for procurement of following works. Contract Identification No., Name of Project, Estimated Amount (Without Vat) NRs., Bid Security Amount NRs., Cost of Bidding Documents NRs. (Not refundable), Remark. Details of Bid: Name of Project (ID No.), Bid Validity Period, Bid Security Validity Period, Deadline for Purchase of Bid, Deadline for Submission of Bid, Opening of Bid, Type of Bidding. For Further Details bidders are requested visit website www.khandbarimun.gov.np or notice board of Khandbari Municipality Office or may visit PPMO egp system www.bolpatra.gov.np/egp. Information to deposit the cost of bidding document in Bank: Name of the Bank: Rastriya Banijya Bank, Branch Office, Sankhuwasabha Name of Office: Khandbari Municipality Office Office Code Number: 365-05-11 Office Account Number: 2080100301010002 (Internal Rajaswa Account) Dharauti Khata Number: 2080100303000002 If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission. Fabricators must be enlisted in Department of Local Infrastructure (DoLI). The employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever. Chief Administrative Officer

Global Welfare Hr Solution Pvt. Ltd. P.O.Box No.:1166, Samakhusi-26, Kathmandu, Tel: 4388357, 9803569273, 9803569274, 9803569274 E-mail: info@globalwelfarehr.com, Web.: globalwelfarehrsolution.com

A.S. International Group Pvt. Ltd. Samakhusi-26, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4020181/4020182 Email: asintdemand@gmail.com

Saudi Ma Rोजगार १. कम्पनी: AZM AL-ENJAZ TRADING COMPANY शहर: RIYADH २. कम्पनी: SAMHAN ABDULLAH AL DOSSARY GENERAL CONTRACTING EST शहर: DAMMAM ३. कम्पनी: MOHAMMED KHANTHAL AL-QAHTANI CONTRACTING EST शहर: RIYADH ४. कम्पनी: WAJD ALI SAAD AL-DOWAYAN TRADING EST शहर: Riyadh ५. कम्पनी: ABDUL HAKIM MOHAMMED AL-SAMAANI AND HIS PARTNER शहर: Riyadh ६. कम्पनी: FAZAL INTERNATIONAL PVT. LTD. Sinamangal, Kathmandu Tel: 4481208, 4481209, Fax: 4481210

कतारमा रोजगार १. कम्पनी: DEER STEPS RESTAURANT शहर: DOHA २. कम्पनी: QATAR INDUSTRIAL RESINS शहर: DOHA ३. कम्पनी: RAJ GROUP OF COMPANY PVT. LTD. Basundhara-3, Kathmandu, Tel: 01-5903550, 5903660 Email: info@rajgroupnepal.com, Website: www.rajgroupnepal.com

तरकारी खेतीमा रमाएका पौरखी कृषक



सुशीला रेग्मी/मध्यान्ह
रामपुर (पाल्पा), ३१ भदौ ।

अहो! तरकारी खेती गर्दा गर्दै कति छिटो २६ वर्ष भइसकेछ, मलाई त हिजोआज जस्तै लाग्छ त? एकराज गौतमलाई तरकारी खेतीमा आफ्नो समय बितेको पत्तो छैन। व्यवसायिकरूपमा तरकारी खेती गरेको समय गन्ती गर्दा जीवनको साठै दुई दशकको समय नाघिसक्यो। यस व्यवसायबाट सफलता पाउँदै गर्दा भन्नु व्यवसायमा मोह बढिरहेको छ।

रामपुर नगरपालिका वडा नं ५ राउभाङ बस्ने गौतमलाई अझैपनि यो व्यवसायबाट टाढा रहन मन छैन। उनको परिवारको दरिलो आम्दानी नै तरकारी व्यवसाय बनेको छ। उनी भन्छन्, 'तरकारी खेतीबाट राम्रो सफलता पाए, छोराछोरीको पढाई खर्च, घरायसी खर्च राम्रो संग चलेको छ, निरन्तर लागि परेर काम गरियो भने फाइदा पनि राम्रै छ।'

रोजगारको शिलशिलामा दुई दशक समय भारतमा बसोबास गरेका गौतमले गाउँ फर्के लगतै तरकारी खेती शुरु गरेका हुन्। उनले तरकारी खेतीबाट दाम मात्र नभई समाजमा राम्रो पहिचान बनाएका छन्। यसै व्यवसायबाट घरायसी खर्च, चार जना छोराछोरीको पढाई खर्च राम्रैसंग धानेका छन्। मौसमी तथा वेमौसमी जातका तरकारी लगाएर वार्षिक रु. छ लाख बराबरको कमाई गर्छन्, उनी। 'जति कमाई गरेको छु, त्यसमा धेरै सन्तुष्ट छु, पाँच-सात रोपनी जति जग्गामा तरकारी हुन्छ, अन्य जग्गामा अन्नबाली लगाएको छु, यसैमा आनन्दको जीवन जिउन पाएको छु,' उनले हँसिलो मुद्रामा भने। उनको घरमा बाह्रै महिना विभिन्न जातका तरकारी उत्पादन हुन्छ। घरबाटै धमाधम विक्री हुने हुँदा व्यवसायमा फर्कन छैन। अहिले

उनले टनेलभित्र लगाएको गोलभेंडाको उत्पादन शुरु हुँदैछ, भने काउली बन्दा लगाउने तयारी गरेका छन्।

तरकारी उत्पादन हुनु अगावै नै व्यापारीले अर्डर गर्ने हुँदा पनि व्यापारीलाई मागअनुसार पुऱ्याउन नसकिएको उनकी श्रीमती टिकीसरा गौतम बताउँछिन्। 'तरकारीको फल लान शुरु भएपछि टिप्नु भन्दा पाँच-सात दिन अघि नै व्यापारीले पहिल्यै माग गर्नुहुन्छ, उत्पादन गरेमात्रै भयो, कसरी तरकारी बेच्ने भन्ने पिरलो छैन,' उनले भनिन्।

शुरूका वर्ष डोकोमा बोकेर बजारमा तरकारी पुऱ्याउने गौतम दम्पती अहिले घरमै गाडी लिएर तरकारी खरिद गर्न व्यापारी आउँदा दंग छन्। श्रीमान श्रीमतीको दिनचर्या नै तरकारी लगाउने, गोडमेल गर्ने गर्दैमा बितेको छ।

यस्तै रामपुर नगरपालिका वडा नं ४ देविस्थान बस्ने दिलबहादुर थापाले वैदेशिक रोजगारीको एक दशकको अनुभवपश्चात गाउँ फर्केर तरकारी व्यवसाय शुरु गरेका छन्। उनले तीन वर्ष अघि हाम्रो आधुनिक कृषि फार्म दर्ता गरी करिव दश रोपनी जग्गामा तरकारी व्यवसाय थालनी गरेका छन्। उनले तरकारी खेतीसँगै सयपत्री फूल खेतीलाई पनि जोड दिएका छन्। उनको फार्ममा हाल बोडी, सिमीलागायतका तरकारीको उत्पादन भइरहेको छ भने दशै तिहार पर्वलाई लक्षित गरी काउली, बन्दा, सयपत्री फूल लगाएका छन्।

'दश वर्षसम्म बहराइत बसियो, विदेशको धेरै अनुभव भयो, त्यहाँको पीडा र व्याघ्र जसले भोग्यो उसलाई मात्रै थाहा हुन्छ, अहिले गाउँ फर्केर तरकारी लगाउन थालेपछि परिवारको साथमा खुशीसाथ जीवन बिताएको छु,' थापाले भने। पत्थरिलो ईडा पारेर छाडिएको कहिल्यै

प्रयोगमा नआउने जग्गा भाडामा लिएर थापाले तरकारी व्यवसाय शुरु गरेका हुन्। अहिले त्यही पत्थरिलो जमिनमा हरियाली तरकारी फलेर लाखौंको आम्दानी होला भन्ने कसैलाई पत्थर लागेको थिएन। त्यही पत्थरिलो जमिनबाट वार्षिक हाल पाँच लाख आम्दानी हुने गरेको छ।

समयअनुसारका तरकारी लगाउन प्रविधि नजान्दा समस्या परेको उनको अनुभव छ। स्थानीय सरकारले अनुदानका कार्यक्रम मात्र नभई कृषकलाई दीर्घकालीन समयसम्म टिक्ने प्रविधि दिएमा तरकारीबाट धेरै कमाउन सकिने थापा बताउँछन्।

अब दश रोपनी जग्गा थप गरी २० रोपनीमा तरकारी लगाएर वार्षिक रु. दश लाख कमाउने योजना रहेको अर्का सञ्चालक लालबहादुर थापा बताउँछन्।

रामपुर नगरपालिकामा पछिल्लो समय व्यवसायीक तरकारी खेतीमा कृषक आकर्षित भएका छन् भने धेरै जना कृषकहरू व्यवसायउन्मुख बनेको कृषि शाखा प्रमुख रामहरी पाण्डेय बताउँछन्। शाखा प्रमुख पाण्डेयका अनुसार रामपुर नगरपालिकाले व्यवसाय दर्ता गरेका वा समूहमा आवद्ध कृषकलाई उन्नत तथा वर्षाशंकर तरकारीको बीउ, तरकारी टनेल, विषादी छर्ने स्प्रेयर, मलवीड, थोपा सिंचाई सेट, प्लाष्टिक पोखरी सिटलगायतका कृषिजन्य सामग्री अनुदानमा उपलब्ध गराउँदै आएको छ।

'केही कृषकले दीर्घकालीनरूपमा व्यवसाय गर्ने गरी सोहीअनुसारको संरचना तयार पारी तरकारी खेतीमा लाग्नुभएको छ, व्यवसायउन्मुख हुँदै गरेका कृषकले पनि क्रमशः जग्गा विस्तार गरी व्यासायमा लाग्न थालेको पाइएको छ, कार्यालयमा तरकारी खेती गर्न ईच्छुक कृषक बेला-बेलामा परामर्श लिन आउने गर्नुहुन्छ,' शाखा प्रमुख पाण्डेयले मध्याह्नसँग भने।

नगरपालिकाले मौसमी तथा वेमौसमी तरकारी खेती गर्ने ठूला व्यासायीक कृषकलाई प्रस्तावनामा आधारित नगद अनुदानसमेत दिँदै आएको छ। कृषि शाखाबाट कृषकलाई वातावरणमैत्री, जैविक विषादी उपलब्ध, प्राविधिक ज्ञानको लागि स्थलगत घुम्ती तालिम कृषकका खेतवारीमै सञ्चालन गरिँदै आएको छ।

खेतवारी खनजोतका लागि हालै ट्याक्टर जस्ता साना कृषि औजार तथा उपकरण अनुदानमा उपलब्ध गराइएको छ। कृषि शाखाको सहयोगमा विभिन्न कृषि सामग्री तथा बीउ विजन, तालिम, प्राविधिक ज्ञान सौप पाएपछि यहाँका कृषक मौसमी तथा वेमौसमी तरकारी खेतीमा लागेका छन्।

दशैमा आइएमई 'डबलको डबलको डबल अफर' सार्वजनिक



काठमाडौं/मस- आइएमईले दशैमा डबलको डबलको डबल अफर सार्वजनिक गरेको छ। असोज १ देखि कार्तिक २६ गतेसम्म कायम हुनेगरी कूल ५७ दिनका लागि यो अफर सार्वजनिक गरेको हो। विहीवार केन्द्रीय कार्यालय पानीपोखरीमा एक कार्यक्रम आयोजना गरी अफर सार्वजनिक गरेको हो।

अफर अनुसार विदेशबाट पठाइएको रकम

आइएमईका ३५ हजार भन्दा बढी एजेन्टहरू वा आइएमई पे मोबाइल वालेटमा प्राप्त गर्दा वा बैंक ट्रान्सफर गर्दा हरेक हप्ता दुई जनालाई पठाएको रकमको डबल (दुई गुणा), हरेक महिना दुई जना भाग्यशाली सेवाग्राहीहरूलाई पठाएको रकमको डबलको डबल (चौगुणा) तथा बम्परमा एक जना भाग्यशाली सेवाग्राहीलाई पठाएको रकमको डबलको डबलको डबल

(आठ गुणा) सम्म रकम पुरस्कार स्वरूप प्रदान गरिने आइएमईले जनाएको छ। साथै आइएमई पेमा रकम प्राप्त गर्दा दुई सय रुपैयाँ बोनसको व्यवस्था पनि गरेको छ।

कार्यक्रममा आइएमई लिमिटेडका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सुमन पोखरेलले आइएमईप्रति आम सेवाग्राहीहरूले देखाउँदै आएको भरोसालाई आगामी दिनमा अझै सुदृढ तुल्याउने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे। समयसमयमा ल्याइने यस्ता अफरहरूले कम्पनी र सेवाग्राहीबीचको सम्बन्धलाई अझै मजबुत बनाउने विश्वास पनि व्यक्त गरे।

अफर अवधिमा कम्पनीले निर्धारण गरेको सेवा र शर्त अनुसार भाग्यशाली विजेताको छनौट 'लक्की ड्र' मार्फत गरिने पनि कम्पनीले जनाएको छ। यो अफरमा आइएमईका संस्थापक, आइएमई गुपमा कार्यरत कर्मचारीहरू, आइएमईका व्यवसायीक साझेदार (एजेन्ट पार्टनर) तथा आइएमई सम्बद्ध कुनै पनि व्यक्ति सहभागी हुन पाउने छैनन्।

ग्लोबल आइएमई र नेपाल विकास अध्ययन संस्थानबीच सम्झौता



काठमाडौं/मस- ग्लोबल आइएमई बैंक र नेपाल विकास अध्ययन संस्थानबीच लक्षित समुदायका व्यक्तिहरूलाई सहूलियतपूर्ण कर्जा र वित्तीय सारक्षरता तथा उच्चमशिलता तालिम उपलब्ध गराउने सम्बन्धमा सम्झौता भएको छ। सभन्दा अघि नै नेपाल विकास अध्ययन

संस्थानको सिफारिसमा वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केका युवाहरू, वैदेशिक रोजगारीमा रहेका श्रमिकका आश्रित परिवार, मानव बेचबिखनमा परी उद्धार गरिएका लगायत लक्षित समुदायका व्यक्तिहरूलाई ग्लोबल आइएमई बैंकले सहूलियतपूर्ण कर्जा उपलब्ध गराउनेछ। संस्थानले स्थानीय

निकायहरूसँग समन्वय गरी लक्षित व्यक्तिहरूको सूची बनाई बैंकलाई सिफारिस गर्ने छ। सम्भन्धकारी पत्रमा ग्लोबल आइएमई बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रत्नराज वज्राचार्य र नेपाल विकास अध्ययन संस्थानका कार्यकारी निर्देशक चिरन्जीवी बरालले हस्ताक्षर गरेका छन्।

'बजेट होलिडे'का कारण शेयर बजारमा पहिरो

कारोबार रकम नौ अर्बमाथि

सिबि भट्टराई/मध्यान्ह
काठमाडौं, ३१ भदौ ।

विहीवार शेयर बजारमा गिरावट आएको छ। नेप्से परिसूचक ७६.६५ अंकले घटेर २ हजार ८ सय १२.३९ अंकमा बन्द भएको छ। सेन्सेटिभ परिसूचक पनि घटेको छ।

नेप्सेमा गिरावट आएपनि कारोबार रकममा भने वृद्धि भएको छ। ९ अर्ब ३ करोड २९ लाख रुपैयाँको १ करोड ६४ लाख ६८ हजार ५ सय ८ किता शेयर खरिदविक्री भएको छ।

कारोबारमा आएका सबै समूहका सूचकहरू घटेका छन्। बैंकिङ, जलविद्युत, विकास बैंक, वीमालगायतका समूहमा आएको गिरावटको असर बजारमा परेको हो। बैंकहरूले व्याजदर बढाउन थालेपछि लगानीकर्ताले बजारमा विक्री बढाउँदा नेप्सेमा दबाव परेको देखिन्छ। त्यस्तै वित्तीय प्रणालीमा तरलता अभावदेखि बजेट शून्यताको विषयले नेप्सेलाई प्रभाव पारेको छ।

विहीवारदेखि सरकारी खर्च रोकिएको र यसले वित्तीय प्रणालीमा तरलता अभाव भई व्याजदर बढ्ने भएपछि पैनिक सेल भएको हो। त्यस्तै अल्पकालिन लगानीकर्ता र ठूला लगानीकर्ताले पनि सेलिङ प्रेसर दिएका छन्। त्यसैगरी अहिले बैंक तथा वित्तीय संस्थामा तरलता दबावमा रहेको र बजेटरी खर्च रोकिँदा अझै दबाव बढ्ने देखिएपछि लगानीकर्ता भ्रष्टिआएका छन्।



नेप्से घटेसँगै लगानीकर्ता आन्दोलित

नेप्सेमा गिरावट आएसँगै लगानीकर्ताले आमरण अनसन शुरु गरेका छन्। लगानीकर्ताले अर्थमन्त्री जनार्दन शर्मा र नेपाल राष्ट्र बैंकका गभर्नर महाप्रसाद अधिकारीको राजीनामा माग गर्दै आमरण अनसन बसेका हुन्। अर्थमन्त्री र गभर्नर पूँजी बजारको

विरोधी भएको भन्दै उनीहरूले तत्काल बर्खास्त गर्न माग समेत गरेका छन्। उनीहरूले विभिन्न १८ वटा माग राखेका छन्। राष्ट्र बैंकले मौद्रिक नीतिमार्फत शेयर धितो कर्जामा १२ करोडको सीमा निर्धारण गरेपछि लगानीकर्ताले विरोध गर्दै आएका छन्।

व्याजदरको प्रत्यक्ष असर शेयर बजारमा पर्ने भएकोले लगानीकर्ताले नाफा सुरक्षित गर्न खोज्दा विक्रीचाप बढ्न गएको देखिन्छ। विहीवार बजारमा गिरावट आए पनि ७ कम्पनीको शेयर मूल्य बढेको छ। जसमध्ये मनकामना स्मार्ट

लघुवित्तका शेयरधनीले १० प्रतिशतले कमाएका छन्। यस्तै कर्पोरेट डेभलपमेन्ट बैंकको शेयर मूल्य सर्वाधिक ८.१७ प्रतिशतले घटेको छ। सर्वाधिक कारोबार अरुण म्याली जलविद्युतको ३८ करोड ६० लाख रुपैयाँ बढीको भएको छ।

आन्तरिक विप्रेषणमा सहज बन्दै सेञ्चुरी बैंक



काठमाडौं/मस- सेञ्चुरी कर्मसंयल बैंकले ग्राहकहरूको सुविधालाई ध्यानमा राख्दै मोबाइल बैंकिङ एप सेञ्चुरी पेवाट अनलाइन आन्तरिक रेमिट्यान्स सेवा प्रदान गर्ने भएको छ।

यसअन्तर्गत सेञ्चुरी रेमिट (रेमिट्यान्स सेवा)मोबाइल बैंकिङ एपमा थप गरिएको छ। यो सेवा सञ्चालनमा आएसँगै बैंकका ग्राहकहरूले आन्तरिक विप्रेषण सोभै मोबाइल बैंकिङ एपबाट पठाउन सक्नेछन्।

आन्तरिक रेमिट्यान्स रकम पठाउँदा मोबाइल बैंकिङ एपमा रहेको सेञ्चुरी रेमिट मार्फत सोभै नगद वा बैंकको खातामा जम्मा गर्न मिल्ने दुवै सुविधा मध्ये एक रोज्न सकिनेछ।

यसका साथै मोबाइल बैंकिङ एपमा रहेको रिमिभ रेमिट्यान्स प्रयोग गरी आन्तरिक विप्रेषण

मूल सुधार

मिति २०७८/०५/३१ गते मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिकको प्रथम पृष्ठमा प्रकाशित कम्पनी: Spark Security Services Soleproprietorship Llc, चलाली नं.: ६०१६३०८१, L.T. No.: 245733, को विज्ञापनमा शिर्षक UAE मा Security Guard को लागि रोजगारको अवसर हुनुपर्नेमा अन्यथा भएकोले मूलसुधार गरिएको छ।

SHARON MANPOWER SERVICES PVT. LTD.
P.O. Box : 10443,
Sindhuwong, Kathmandu
Phone : 4481905, 4481905, 4481957

मेगा बैंकका ग्राहकलाई कान्तिपुर अस्पतालमा छुट

काठमाडौं/मस- मेगा बैंक नेपाल लिमिटेडका ग्राहकहरूलाई काठमाडौंको तीनकुनेमा रहेको कान्तिपुर अस्पतालले विशेष छुट दिने भएको छ। बैंक र कान्तिपुर अस्पतालबीच बैंकका ग्राहकहरूलाई अस्पतालले स्वास्थ्य उपचारमा विशेष छुट र प्राथमिकता दिने सम्झौता भएको हो।

सम्झौता अनुसार मेगा बैंकका डेबिट तथा क्रेडिट कार्ड प्रयोगकर्ता ग्राहकहरूले कान्तिपुर अस्पतालमा जनरल वेड, क्याभिन र ल्यावमा १५ प्रतिशतसम्म छुट पाउनेछन् भने एन्जुलेन्स सेवा नि:शुल्क

पाउनेछन्। यस्तै आईसियु, एचसीयु, भेन्टिलेटर र औषधी खरिद गर्दा १० प्रतिशतसम्म छुट दिने अस्पतालले जनाएको छ। यसैगरी शल्यक्रिया गर्नुपर्नेमा विशेष छुट र कोभिडको पीसीआर परिक्षणमा २० प्रतिशतसम्म छुट दिने सम्झौता भएको छ।

मेगा बैंकले आपुनै ग्राहकहरूको सुविधालाई ध्यानमा राखेर यस अघि नै काठमाडौं उपत्यकालगायत देशका विभिन्न अस्पतालहरूसँगको सहकार्यमा छुटको व्यवस्था गर्दै आएको छ।

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी बिग्रीएकोछ ?

यदी छ भने हामीलाई सम्झनुहोस् ।

हाम्रा सेवा तथा सुविधाहरु

- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी अदी खरीद, विक्री तथा मर्मत,
- टोपर कर्टेज रिपिर्न,
- CCTV, EPABX विक्री तथा मर्मत,
- अफिसका लागि खासिने फर्निचरफर्निच सामानहरु,
- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी अदीको वार्षिक मर्मत ।

नुम्स कम्प्युटर्स प्रा.लि.

गो. ८८८९५६५७८९ ८८८८८७५००२ ८८८९५६५७८९

पशुपति क्षेत्रका मठ मन्दिर, परम्परागत पुरातात्विक संरचनाहरू बहुमुल्य सम्पति हुन थिनिहरूको संरक्षण र सम्बर्द्धन गर्न हामी सबैको दायित्व हो, पशुपति क्षेत्र सफा राखौं, सभ्य बनौं । सभ्यताको परिचय दिऔं ।

पशुपति क्षेत्र विकास कोष
Pashupati Area Development Trust

मध्यान्ह
राष्ट्रिय दैनिक

- ग्राहक बन्न परेमा
- पत्रिका नआएमा
- ठेगाना परिवर्तन भएमा
- पत्रिका वितरण सम्बन्धि कुनै पनि गुनासो भएमा ।

सम्पर्क
बाजबजार, काठमाडौं
फोन नं.: 01-4228298 | मो. नं.: 9851149919